

# MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

*Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică  
12-16 noiembrie 2012*

## CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

**MINISTERUL  
DEZVOLTĂRII  
REGIONALE ȘI  
CON-  
STRUCȚIILOR** 1

**MINISTERUL  
AFACERILOR  
EXTERNE ȘI  
INTEGRĂRII EU-  
ROPENE** 2

**MINISTERUL  
ECONOMIEI** 2

**MINISTERUL  
AFACERILOR  
INTERNE** 2

**MINISTERUL  
MUNCII,  
PROTECȚIEI  
SOCIALE  
ȘI FAMILIEI** 2

**MINISTERUL  
EDUCAȚIEI** 3

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-mediei la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

## MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CON- STRUCȚIILOR

### Proiectul normativului în construcții NCM "Proiectarea și construcția mansardelor la clădirile civile. Norme de proiectare"

Data publicării: 15 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 noiembrie 2012

Ministerul a decis inițierea proiectului de normativ, care va înlocui Codul practic C.01.03-2004 „Proiectarea și construcția mansardelor”. Elaborarea normativului are drept scop completarea sistemului de documente normative în construcții, pentru stabilirea reglementărilor tehnice necesare de asigurare a condițiilor confortabile de aflare în încăperile amplasate în etajele de tip mansardă și condițiile față de securitatea și caracteristicile de exploatare a acestora în clădirile civile (cu destinație locativă, socială, administrativă, etc.), necesare pentru asigurarea unui nivel corespunzător exigențelor esențiale ale calității construcțiilor stabilite în Legea nr.721 din 2.02.1996 privind calitatea în construcții.

## MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE ȘI INTEGRĂRII EUROPENE

### Proiectul Hotărîrii de Guvern pentru aprobarea Regulamentului cu privire la procedura de supralegalizare a documentelor

Data publicării: 13 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Regulament stabilește modul de depunere și examinare a cererilor de supralegalizare a documentelor, procedurile și condițiile de supralegalizare a documentelor și modelul amprente și ștampilei de supralegalizare.

## MINISTERUL ECONOMIEI

### Proiect de Hotărîre de Guvern cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr. 191 din 19 februarie 2002

Data publicării: 12 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 noiembrie 2012

Proiect de Hotărîre de Guvern este elaborat cu scopul curmării practicilor persistente de facturare sub nivelul necesar a consumului de apă. Modificările la Regulamentul stabilesc procente diferite de achitare pentru apartamentele debranșate de la sistemul centralizat de încălzire. Totodată, proiectul conține prevederi care se răsfrîng asupra particularităților facturării energiei termice și apei pentru consumatorii din cadrul blocurilor locative cu sisteme orizontale de încălzire, pentru locatarii și proprietarii încăperilor nelocuibile din blocul locativ/cămin etc.

## MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

### Proiectul Hotărîrii de Guvern cu privire la inițierea negocierilor în vederea semnării Acordului privind prevenirea și stingerea incendiilor în natură în zonele de frontieră ale statelor-membre ale Comunității Statelor Independente

Data publicării: 12 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 23 noiembrie 2012

Acordul are drept scop crearea cadrului juridic pentru cooperarea și acordarea de ajutor reciproc în cazul producerii incendiilor, limitarea și înlăturarea efectelor acestora, creșterea nivelului securității populației, atunci cînd capacitățile proprii de reacționare ale Republicii Moldova nu sunt suficiente. Odată cu semnarea acestuia, Republica Moldova va dispune de un set de beneficii, expuse în textul Acordului. Semnarea acordului în cauză nu implică cheltuieli financiare suplimentare directe, acestea fiind necesare doar în cazul cînd Republica Moldova va decide asupra acordării asistenței în caz de o eventuală situație excepțională.

## MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

### Proiectul Strategiei de protecție a copilului și familiei: 3 priorități cheie pentru anii 2013-2020

Data publicării: 12 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 12 decembrie 2012

Acest document este elaborat în baza documentului de suport pentru elaborarea Strategiei de protecție a copilului și familiei. Proiectul strategiei este un extras din documentul menționat. Proiectul prezintă o

analiză a situației curente în domeniul copilului și a familiei, și stabilește trei obiective prioritare pentru perioada 2013 – 2020. Acestea sunt: asigurarea condițiilor necesare pentru creșterea și educația copiilor în mediu familial; Prevenirea și combaterea abuzului, violenței, neglijării și exploatării copiilor, și promovarea practicilor non-violente în creșterea și educația copiilor; Concilierea vieții de familie cu activitatea de muncă, în mod special pentru femei.

## MINISTERUL EDUCAȚIEI

### Proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind transportarea elevilor

Data publicării: 12 noiembrie 2012

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 30 noiembrie 2012

Proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind transportarea elevilor a fost elaborat pentru a asigura realizarea eficientă a prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 484 din 5 iulie 2011 și a Planului național de acțiuni pentru implementarea reformei structurale în educație care prevedea o serie de acțiuni, planificate spre realizare pe parcursul anilor 2011-2013. Acestea, printre altele, vizează restructurarea rețelei instituțiilor de învățământ, crearea unui parc al unităților de transport școlar și stabilirea traseelor către școlile de circumscripție.

**WWW.e-democracy.md**

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: [adept@e-democracy.md](mailto:adept@e-democracy.md)

**Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT"** este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

### Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

### Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

### Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.

